1. В каких из приведенных случаях тело можно считать материальной точкой? Выберите правильный ответ:

+А) фигуристы выполняют элемент произвольной программы – тодес;

Б) спортсмен на соревнованиях прыгает в высоту;

В) спортсмен пробегает на соревнованиях дистанцию в 100м.

Г) спортсмен совершает прыжок с трамплина

2. Вы едете в такси с вокзала в гостиницу. Выберите правильный ответ:

А) по окончании поездки вы заплатили за пройденное перемещение, которое совершил автомобиль;

+Б) в конце поездки вы заплатили за пройденный путь;

В) Спидометр автомобиля показывает среднюю скорость движения

Г) спидометр автомобиля показывает ускорение с которым движется автомобиль

3. мотоциклист движется со скоростью 36 км/ч. Выразите эту скорость в м/с. Выберите правильный овеет

А) 5 м/с

Б) 10м/с

+В) 36м/с

Г) 18 м/с

4. тело движется в одном направлении с ускорением 2м/с2 . выберите правильное утверждение:

А) ускорение тела характеризует быстроту изменения перемещения.

Б) ускорение показывает, как быстро изменяется путь тела.

+В) за 1 с скорость тела изменяется на 2м/с

Г) за 1 с скорость тела измениться на 1м/с

5. автобус начинает разгоняться от остановки. Выберите правильное утверждение:

А) ускорение автобуса равно нулю:

+Б) ускорение автобуса направлено в ту же сторону, что и скорость;

В) ускорение автобуса направлено в противоположно скорости.

Г) скорость и ускорение равны

6. Скорость тела за 3 с увеличилась от 2м/с до 8м/с. Выберите правильный ответ:

+А) ускорение тела равно 2м/с2
Б) Ускорение тела 6 м/с2
В) ускорение тела 3,3 м/с2
Г) ускорение тела 5 м/с2
7. Самолет летит по горизонтали прямолинейно. Скорость самолета увеличивается прямо пропорционально времени. Выберите правильное утверждение.

+А) самолет движется равномерно и прямолинейно;

Б) равнодействующая сил, приложенных  самолету, отлична от нуля;

В) равнодействующая всех приложенных к самолету сил увеличивается со временем.

Г) равнодействующая всех сил направлена в противоположную сторону скорости

8. как движется шарик массой 500г под действием силы 4Н? выберите правильный ответ:

А) с ускорением 2 м/с2 

+Б) с постоянной скоростью 0,125 м/с

В) с постоянным ускорением 8м/с

Г) с постоянным ускорением и постоянной скоростью

9. В каких из приведенных ниже случаев речь идет о движении тел по инерции? Выберите правильный ответ:

А) человек поскользнувшись, падает назад

+Б) всадник летит через голову споткнувшейся лошади
В) пузырек воздуха равномерно и прямолинейно движется в трубке с водой

Г) при резкой остановке автобуса человек падает вбок

10. что нужно сделать,  чтобы увеличить силу тяготения между двумя телами? Выберите правильное утверждение

А) удалить оба тела друг от друга

+Б) сблизить оба тела

В) уменьшить массы этих тел.

Г) увеличить массы этих тел

11. притягивает ли Землю стоящий на ее поверхности человек? Летящий самолет? Выберите правильный ответ:

+А) человек к себе Землю не притягивает, так как масса человека по сравнению с массой Земли очень мала

Б) и человек и самолет притягивают к себе Землю

В) Самолет к себе Землю не притягивает так, как находится на большой высоте от поверхности Земли.

Г) Земля притягивает к себе самолет и человека

12 Какая сила заставляет Землю и другие планеты двигаться вокруг Земли? Выберите правильный ответ:
А) сила инерции

+Б) центростремительная сила

В) сила тяготения

Г) сила трения

13. камень массой 200 г падает без начальной скорости. выберите правильное утверждение. Сопротивлением воздуха можно пренебречь.

А) при падении импульс камня не изменяется

+Б) при ударе камня о Землю его импульс больше, чем в начале падения

В) если с той же высоты бросить камень массой 100 г, то импульс камня будет такой же.

Г) в начале падения импульс камня равен импульсу при ударе камня о землю.

14. мячик, упав с высот 2 м, ударился о землю и подскочил на высоту 1 м. выберите правильное утверждение.

А) в процессе движения импульс мячика сохранялся

+Б) в момент удара о землю импульс мячика максимальный

В) импульс мячика на высоте 2 м больше, чем на высоте 1 м.

Г) импульс при падении равен импульсу при отскоке

15 Из пушки стреляют в горизонтальном направлении. Выберите правильный ответ:

А) в результате отдачи пушка покатиться в том же направлении, в каком полетело ядро
Б) отдача пушки при выстреле является примером реактивного движения

+В) модуль импульса ядра после выстрела не измениться
Г) модуль импульса ядра после выстрела увеличиться
16. сосулька падает с крыши дома. Считая, то сопротивлением воздуха можно пренебречь, выберите правильное утверждение:

А) потенциальная энергия сосульки в конце падения максимальна

Б) кинетическая энергия сосульки при падении не изменяется

+В) полная механическая энергия сосульки сохраняется.

Г) кинетическая энергия в конце падения уменьшается

17. скорость свободно падающего тела массой 0,5 кг увеличилась с 2м/с до 4м/с. Считая, что сопротивлением воздуха можно пренебречь, выберите правильное утверждение.

+А) импульс тела увеличивается в 2 раза

Б) кинетическая энергия увеличилась в 2 раза

В) полная механическая энергия тела уменьшилась в 2 раза.

Г) потенциальная энергия уменьшилась в 2 раза

18 Мальчик бросил камешек в море. Считая, что камень в воде движется равномерно по вертикали, выберите правильный ответ:

+А) полная механическая энергия камешка не измениться

Б) кинетическая энергия камешка увеличивается

В) импульс камешка при движении и в воде не измениться

Г) потенциальная энергия камешка увеличивается
19 Какие из перечисленных ниже движений являются механическими колебаниями? Выберите правильный  ответ.

А) движение камня, падающего на землю

+Б) движение звучащей струны гитары

В) движение точки на ободе колеса велосипеда.

Г) движение колеса поезда

20. за 5 секунд маятник совершил 20 колебаний. Выберите правильное утверждение.

А) период колебаний 0,25 м/с

Б) частота колебаний 100 Гц

+В) период колебаний 4 с.

Г) частота колебаний 30 Гц

21 Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая колебания незатухающими, выберите правильный ответ:
А) период колебаний зависит  от массы груза

+Б) чем длиннее путь, тем меньше период колебаний

В) груз совершает периодические колебания

Г) груз совершает вынужденные колебания

22 Что является наиболее наглядным опытным подтверждением взаимодействия между молекулами? Выберите правильный ответ

+А) броуновское движение

Б) диффузия

В) возникновение сил упругости при деформации твердого тела.

Г) возникновение сил трения при взаимодействии тел

23. на поверхность воды упала капелька керосина и растеклась, образовав тонкую пленку. С помощью этого опыта можно оценить (выберите правильный ответ)…

А) силы взаимодействия молекул

Б) скорость хаотического движения молекул керосина

+В) средний размер молекул керосина

Г) массу молекул

24 Какие силы действуют между нейтральными атомами? Выберите правильный ответ:

А) только силы притяжения

Б) только силы отталкивания

+В) силы притяжения и отталкивания

Г) действие сил не наблюдается

25. в сосуде находилась некоторая масса газа. Объем газа увеличили в 2 раза, абсолютную температуру уменьшили в 2 раза. Выберите правильный ответ.

+А) давление газа уменьшилось в 4 раза

Б) давление газа осталось неизменным

В) давление газа увеличилось в 4 раза.

Г) масса газа уменьшилась

26  уравнение идеального газа устанавливает связь между…

А) … объемом и количеством молекул газа

+Б)… температурой, объемом и давлением газа

В) … средней кинетической энергией молекул и температурой газа.

В)… средней кинетической энергией молекул и давлением газа.

27 Как нужно изменить объем  данной массы газа для того, чтобы при постоянной температуре его давление уменьшилось в 4 раза? Выберите правильный ответ:

А) увеличить в 2 раза

+Б) увеличить  в 4 раза

В) Уменьшить  в 4 раза 

Г) уменьшить в 2 раза

28 При осуществлении какого изопроцесса увеличение абсолютной температуры газа в 3 раза приводит к увеличению его давления в 3 раза? Выберите правильный ответ:
А) изотермического

Б) изохорного

+В) изобарного

Г) необратимого

29. по какой формуле можно вычислить изменение внутренней энергии  любого тела? Выберите правильный ответ.

А) А=p∆V
Б) ∆U=2/3vR∆T
+В) ∆U=Q+A
Г) Q = ∆U + A
30 как называется процесс, для которого первый закон термодинамики имеет вид: ∆U=p∆V+ Q? Выберите правильный ответ:

А) изохорный

Б) изотермический

+В) изобарный.

Г) адиабатный

31 КПД тепловой машины равен 40%. Выберите правильный ответ:
А) Q2 =0,4Q1

Б) Q2 =0,6Q1
+В) Q1 =0,4Q2
Г) Q1 =0,6Q2
32 . в ядре атома азота 14 частиц, из них 7 нейтронов. Выберите правильное утверждение.

А) вокруг ядра атома вращаются 14 электронов

+Б) в ядре атома азота 7 протонов

В) в отрицательном ионе азота меньше 7 электронов

Г) в положительном ионе азота больше на 7 электронов
33 стеклянную палочку потерли о шелковую ткань. Выберите правильный ответ:

А) при трении возникают новые заряженные частицы.

Б) отрицательно заряженные частицы перешли с ткани на палочку

+В) заряды, приобретенные палочкой и тканью, разного знака.
Г) заряды приобретенные палочкой и тканью, одного знака
34 От водяной капли, обладающей зарядом +2е отделилась капля с электрическим зарядом -3е. выберите правильный ответ:
А) Электрический заряд оставшейся части капли равен +5

Б) Обе части капли после отделения отталкиваются

+В)  электрический заряд оставшейся капли равен –е 
Г) электрический заряд равен нулю

35 Точечным зарядом называется электрический заряд, …Выберите правильный ответ:
А) …модуль, которого во много раз меньше модуля заряда, с которым он взаимодействует.

+Б) … помещенный на теле, размеры которого малы по сравнению с расстоянием до другого тела, с которым он взаимодействует.

В) …который помещен на материальную точку

Г) … заряды которого меньше заряда тела с которым он взаимодействует.

36. Два точечных заряда по 20 нКл находятся на расстоянии 5 см друг от друга. Выберите правильный ответ:

А) Сила взаимодействия одноименных зарядов больше силы взаимодействия разноименных зарядов

Б) Заряды взаимодействуют с силой, большей  50 мН

+В) заряды взаимодействуют с силой, меньшей 10 мН

Г) заряды не взаимодействуют
37 Как изменится сила взаимодействия двух точечных электрических зарядов при увеличении расстояния модуля одного из них в 3 раза? Выберите правильный ответ:

+А) увеличится в √3 раза

Б) уменьшится в 3 раза

В) увеличится в 3 раза

Г) не изменится

38. Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие напряженности электрического поля? Выберите правильный ответ:

А) физическая величина, характеризующая способность тела к электрическим взаимодействиям.

+Б) физическая величина, равная силе, действующей на неподвижный положительный единичный точечный заряд 
В) физическая величина, характеризующая способность поля совершать работу по переносу электрического заряда в 1 Кл из одной точки поля в другую

Г) векторная величина 

39 Электрическое поле создано двумя разноименными зарядами. Выберите правильный ответ:

А) силовые линии поля могут касаться друг друга

Б) силовые линии могут пересекаться

+В) силовые линии поля начинаются только на одном из этих зарядов

Г) силовые линии не пересекаются

40 Расстояние между пластинами плоского конденсатора уменьшили в 2 раза. Как изменилась емкость конденсатора? Выберите правильный ответ:

А) увеличилась в 2 раза


Б) не изменилась


В) уменьшилась в 2 раза 


Г) увеличилось в 4 раза


41. Площадь пластин плоского конденсатора увеличили в 2 раза. Как изменилась емкость конденсатора. Выберите правильный ответ:


А) уменьшилось в 2 раза


Б) не изменилась


В) увеличилась в 2 раза


Г) уменьшилось в 4 раза


42 как измениться электроемкость уединенного проводника при увеличении в 2 раза его заряда. Выберите правильный ответ:


+А) увеличится в 2 раза


Б) не измениться


В) уменьшится в 2 раза


Г) увеличиться в 4 раза

43 Через медный провод пропускают электрический ток. Выберите правильный ответ:


А) сопротивление провода прямо пропорционально приложенному напряжению


Б) сила тока обратно пропорциональна приложенному напряжению


В) если провод укоротить, его сопротивление уменьшится


Г) если провод удлинить, его сопротивление увеличиться


44. К стальному проводу приложено некоторое постоянное напряжение. Выберите правильный ответ:


+А) если напряжение уменьшить в три раза, сила тока увеличиться в три раза


Б) если провод укоротить, его сопротивление увеличиться


В) если взять стальной провод такой же длины, но большего диаметра, сила тока в проводе увеличиться.


Г) если провод удлинить, его сопротивление уменьшиться.


45. Работу электрического тока на участке цепи можно определить следующим выражением. Выберите правильный ответ:

А) IU


Б) I2 U


+В) U2/R *t

Г) I2 U

46. К медному проводу приложено некоторое напряжение. Выберите правильный ответ:


+А) сила тока обратно пропорциональна приложенному напряжению.


Б) если провод укоротить, то в проводнике будет выделяться большее количество теплоты за то же время


В) при укорочении провода работа, совершаемая электрическим током за то же самое время, будет меньшая.


Г) при удлинении провода работа, совершаемая электрическим током за  то же самое время, будет большая


47 Количество теплоты, выделившейся в проводнике при прохождении электрического тока, определяется следующим выражением. Выберите правильный ответ:

А) I2 R

+Б) UIt

В) U2/R

Г) IU

48 Какое из приведенных выражений характеризует работу сил перемещению заряда внутри источника тока? Выберите правильный ответ:


А) I∆t

+Б) E q

В) Uq

Г) Iq

49 режим короткого замыкания в цепи возникает при условии, что … выберите правильный ответ:

А) …внешнее сопротивление цепи R→∞

Б) …внешнее сопротивление цепи R→0


В) …внутреннее сопротивление источника тока очень мало


Г) … внутренне сопротивление  источника тока очень велико


50 Какая физическая величина определяется отношением ЭДС в цепи к общему сопротивлению этой цепи? Выберите правильный ответ:


+А) напряжение


Б) сила тока


В) работа электрического тока


Г) мощность 
